

招聘要求从“已婚已育”升级成“已婚已二孩” “二孩”成育龄女性求职隐形门槛

本报讯(记者周琼)全面二孩政策出台后,以往被认为是稳定性好、工作细致的职场“香饽饽”——已婚育年轻女性不再具备优势。28岁的王女士告诉记者,在近期的多场招聘上,她常被问到“是否打算生二孩”,回答时但略有犹豫,简历就会以各种借口被退回。鄞州区一家企业的招聘人员对于这一点直言不讳,“单独二孩政策放开后,我们在招聘中就开始有选择,以往标注的‘已婚已育’已升级成‘已婚已二孩’了。”

记者注意到,即使一些未标明性别、婚育要求的岗位,招聘人员对于女性员工的“二孩”问题,也显得十分审慎。一名不愿透露姓名的企业人力资源部门负责人给记者算了一笔账:按照相应规定,女性员工生育一孩时,可享受产假98天的产假,一旦生育二孩,又将获得3个多月的假期,按照4000元的平均工资加上五险一金的标准,两次生育附加的8个月产假,企业需支出近5万元,“另外,女员工生育绝非几个月产假那么简单,他们在怀孕后的近两年时间内,都会以给孩子注射疫苗等诸多原因频繁请假而影响工作。”

同时,部分企业负责人也认为,二孩政策放开落地之初,多年积压的生育意愿或将在几年内集中释放,对于企业来说“生育风险”更高。人力资源管理的相关业内人士建议,女职工因怀孕、生育、哺乳给用人单位带来人员紧缺、工作开展不畅,甚至因寻找替代劳动力而增加经营成本等实际困难,是不可否认的社会现实。二孩政策实施之后,如果把所有义务加在用人单位方面,就会加重用人单位负担,导致它们不愿招用女性。因此,他们建议政府考虑通过立法和政策制定等手段,对招录女性的用人单位给予奖励和政策优惠等,平衡保护女性权利与企业发展之间的矛盾。

同时,女性求职者在选择岗位时也应尽量选择有一定技术含量的岗位,并在生育前建立自己的核心竞争力,这样,即使暂别工作去生孩子,也不会给企业和自己带来很大的影响。

哪些职业“加班多”?哪些职业“钱景好”? 校招季,跟着薪资和加班指数投简历

本报讯(记者周琼 通讯员陈芳铭)又是一年校招季,随着我市就业创业服务月活动的推进,一场又一场的校园招聘,正激荡着不少即将成为职场新鲜人的学子们的心。现在跟着记者看一看,哪些行业“钱多”,哪些行业“事少”,也许能对自己投递简历有些帮助。

这个数,比全国每周6小时的平均数高出不少。按每周5个工作日来说,每天要1.5个小时。而在接受调查的13000多名白领中,有11%的白领表示平均每周加班时间在20小时以上,这一部分白领的工作时间已经接近“996”的模式(朝9晚9,6天/周)。

薪资当然是求职者关心的首要话题。来自智联招聘的2015年秋季宁波雇主需求与白领人才供给报告中显示,从宁波地区2015年秋季各行业的薪酬情况来看,银行业以8850元的月薪高居榜首;其次为计算机软件,薪酬水平为8808元;再次为信托/担保/拍卖/典当,平均月薪为7167元左右。银行、信托行业受益于经济发展、资金流动,行业发展势头良好,在宁波地区的薪酬待遇相对较好。计算机软件行业随着互联网的不断扩张而获得了较大发展,其高薪待遇也逐渐进入公众视野。

当然,在同一个行业中,不同的岗位区别,带来的加班时长也明显不同,从岗位区分来看,产品岗位的白领平均每周加班时间为8.6小时,是所有岗位中加班时间最长的岗位,其次是技术和研发岗位,平均加班时间分别为7.6小时/周和7.4小时/周。运营、设计市场、销售和财务等岗位的白领每周加班时间也超过了6个小时。人资、采购、行政等岗位加班时间相对较少,每周需要加班3小时左右。

拒绝危险驾驶 安全文明出行 王治郅助阵交通安全公益宣传

本报讯(记者陈飞 通讯员陆明光)昨天是我国第四个交通安全日,全市各地纷纷以“拒绝危险驾驶,安全文明出行”为主题,分别举行了丰富多彩的交通安全公益宣传活动。前男篮国手王治郅受邀来到长春路与镇明路路口,宣传交通安全。



昨天下午,在海曙区长春路与镇明路路口,前男篮国手王治郅配合交警对违章司机进行劝导。(徐文杰 石奇峰 摄)

据介绍,今年“全国交通安全日”主题中的危险驾驶行为主要包括酒后驾驶、追逐竞驶、吸毒后驾驶、超速行驶、疲劳驾驶、超员超载、闯红灯,以及强行变更车道、强行超车、违法抢行、占道行驶、未按规定让行等交通违法行为。

交警部门统计显示,造成严重事故的的危险驾驶行为,在驾龄6年至15年和1年以下的两类驾驶员群体中相对高发。究其原因,主要是前者在具备一定驾驶经验后,对自身的驾驶技术过于自信,而后者则是安全驾驶、守法驾驶的意识和能力还不够。

为提升全民交通安全意识,市交警局近日还推出了“危险驾驶随手拍”活动,邀请市民利用手机、车载记录仪,拍摄不礼让斑马线、闯红灯、开车使用手机的危险驾驶行为,在12月20日前发到微博并@宁波市公安局交通警察局,说明拍摄的时间与地点,将有机会获得价值百元的礼品。交警同时提醒参与活动的市民需遵守交通法规,不能在驾驶过程中或其他有碍交通安全的情况下拍摄。

从自卑少年到世界高级硬笔书法艺术家 左手残疾 右手大写人生

□本报记者 项一敏 通讯员 杨昀 王志愿

43年前,7岁的他刚进校门,先天仅有两根手指的左手令他遭遇不少嘲讽,他只能默默地藏起左手。43年后,知天命之年的他自信地伸出左手和大伙儿打招呼,“有什么可藏的?左手不行右手,日子照样过得挺充实。”他说,改变源于内心的逐渐强大。曾经的自卑少年靠着几十年“偷师”自学,斩获众多国家级和省级书法大赛奖项,还被10余家海内外权威书画团体授予“世界高级硬笔书法艺术家”称号,入编《国际硬笔书法家大辞典》一书。

从写字开始吧!”他的家乡宗汉街道高王村有许多民间书法家,其中两位正好分别担任他的小学、初中语文老师。回家临摹名家毛泽东字,课堂上“偷师”硬笔字,这便成了他少年时代的“主旋律”。练字入迷半个月不出门,冬天墨水结冰手指发木也不停工……字写得越来越好,奖拿得越来越多,但他还是不自信。直到25岁那年,他的人生突然被幸福的婚姻“点亮”。

他叫邹岳法,是慈溪市宗汉街道的大明星,也是众多慈溪残疾人的偶像。他现在的书法工作室设在街道的艺术活动中心,带着10多个小徒弟,如今的生活让他很满足。“作为残疾人,我以前最担心的人生三件大事,就是上学、找工作、找对象。”小学时代的邹岳法就认识到,作为残疾人不能打退堂鼓,必须在某些方面“高出别人一大截”。

桃李不言下自成蹊。面对嘲笑和误解,邹岳法在埋头苦干中绝境反弹。“我能做到,其他残疾人也能做到。”为传播正能量,他组织慈溪十余位有书画功底的残疾人定期参加无障碍书画沙龙,还不定期为街道内的几十位残疾人义务授课。

课堂笔记刷爆微信朋友圈 宁大校园刮起一股“笔记风”

□本报记者 陈敏 通讯员 游玉增 钱欢欢

“世界上最遥远的距离,莫过于我坐在你面前,你却一直低头玩手机。”有高校老师感叹,课堂上“玩手机”已成屡禁不止的风气,还有多少学生会课堂上认真记笔记呢?

然而最近,宁波大学校园内学生们的手机屏幕,却被一篇篇或工整、或生动有趣的课堂笔记“刷屏”了。

方式晒出笔记照片、分享心得,并进行评选。活动还评选出众多最萌笔记、最工整笔记、最有内涵笔记等,一次次引爆屏幕。

“方正字让人感觉重回高中,我愿以最不懈的坚持,去实现最期昀的梦想。”法学院董雨蝶同学微博上分享《民法》笔记时写的这句话,激励了大批阅读者。她所在的寝室也形成了浓厚的记笔记气氛。寝室成员胡琪琪表示,她以前没有记笔记的习惯,活动举办以后在室友的带动下,“现在每周都会很积极地参与笔记评选,课堂上认真听课记笔记,课下借室友的笔记整理完善笔记,在微博上展示自己的笔记,与大家互动。”

活动开展后,平时低调不张扬的学霸们纷纷晒出了他们的读书笔记,与同学们进行交流分享,带动了同学们积极参与活动。

“我们一生仅有一次大学时光啊,与其低头‘刷’手机,辜负大好光阴,不如抬头专心聆听老师教诲,耐心书写笔记,把握宝贵的课堂时光,将书写记录变成一种习惯,将学习、思考、分享变成乐趣。”宁大法学院14科教班周琦同学在参与晒笔记的活动中分享道。

目前,宁大已有上千名同学参与“最·悦读”笔记评选活动。在笔记评选活动中,有敢于当场晒笔记的同学,也有整理工整后晒笔记的同学,更有一个班级约定晒同一门课程笔记的,他们晒出笔记的同时也影响带动着身边的同学积极参与晒笔记。

回归传统课堂

笔记评选活动一个直接的效果是课堂纪律好了,效率高了。外语学院教师刘路平告诉记者,近期他的法语课堂上学生明显认真了许多。他感慨地说:“现在的学生上课很少记笔记,即使有,也仅仅是在书上写几笔。这次笔记评选活动可以鼓励学生回归传统,整理巩固课堂知识,养成在笔记本上整理的好习惯。”

马克思学院东波教授认为晒课堂笔记活动有更多的内涵,“笔记本本身传递出的更是一种读书氛围的培养。经典文献的阅读需要长期的积累和努力,学校和学院要经常搞类似的活动,激发学生们的兴趣,促进同学们养成浓厚的读书、记录的兴趣和习惯。”

“笔记风”在宁大校园内越刮越盛。据介绍,活动开始至今,已有14个学院积极响应,上千名学生“晒”出了各自的读书笔记,每周微博转发、评论、点赞量在500次以上,微博晒笔记分享过程的阅读量已经突破80万,甚至连公认比较枯燥的《概率统计》科目笔记分享阅读量超过5万,《数字分析》科目也有4.9万的阅读量。

目前,该校笔记评选活动仍在继续,学期末该校团委将整理形成多本笔记,编辑成册以线上线下方式提供给需要的同学。该项活动也将作为一个传统继续开展下去。

微2来了 市民希望加密班次

城市治堵在行动

本报讯(记者包凌雁 通讯员王蓉)从动议到调查再到开通,经过一个月的酝酿,惠及5000户青林湾居民的微2公交线路终于开通了。开通才两天,该线已受到了周边老百姓的追捧。不少市民在本报的微信平台上留言,希望微2线加密班次,能更多地照顾到青林湾西区的居民。

昨天上午7时50分,记者在起点站乘上了一辆微2公交车,同行的有五位乘客。家住青林湾东区的徐先生平时乘坐公交车去江东上班,昨天,他特地体验了一次“公交接驳地铁”的新出行方式。“很早就从宁波日报上看到微2

公交线路,从社区到天一家园地铁口,这对青林湾居民来说是最快捷的方式。”徐先生的话引起了其他乘客的共鸣。

7时50分发车,8时05分到达天一家园地铁口,8时20分到达终点。驾驶员叶剑峰第一次开微线路,每一站都用心地记录了时间,还不忘提醒每位乘客领取免费地铁券。“从上午的几趟运行情况来看,全程还是比较通畅,最堵的两个地方就是悠云路和中山西路的一小段路,但是比起早高峰的其他道路,通行情况已经不错了。”据叶剑峰的初步统计,基本上可在可控范围内,所以乘客可以事先预计大致出行时间。

福庆北路站上车,20分钟后到达天一家园站,等候大概10分钟后,再次乘坐微2路。“环城西路有公交专用道,速度不慢。反而中山路和新星路在修路,耽搁了一些时间。”司机师傅告诉记者。这一路上,天一家园地铁站和宁波实验学校两个站点分别上来不少乘客。记者估算了下,从福庆北路到青林湾,高峰期的出行时间大概需要45分钟。在本报发起的“微2‘金点子’征集活动”的网络平台上,围绕微2公交,以及青林湾周边的出行情况,网友也踊跃发表意见。不少网友还建议有关部门在地铁规划的时候考虑宁波最大的社区,让轨道交通早日通到青林湾,不再需要公交接驳。

宁波首届婴童文化艺术嘉年华预热活动开启

“打擂啦”宁波首届少儿艺术机构评选开始啦

“打擂啦!”由宁波日报报业集团、中国建设银行宁波市分行、天一党群服务中心主办,宁波文化卡、民生·e点通、婴童早教协会等单位承办的“师生·情互动”宁波首届少儿艺术机构评选大赛,从今日起正式启动。

此次活动旨在加强艺术培训机构交流、互动,提高甬城艺术培训水平。通过参与评选,培训机构在展示自身实力的同时,也可不断改善服务,更好地服务甬城学生与家长。不管您是老牌儿童艺术培训机构,还是新兴培训“菜鸟”,都可报名参加。

据悉,本次评选将按照机构师生表演形式分为器乐、声乐、舞蹈、语言、美术等。除表演外,现场参选机构还将获得现场展示自我的机会。宁波日报、东南商报、中国宁波网、天一论坛、甬派等权威媒体将对活动情况进行持续关注。此次评选将通过网民投票与专家评审相结合的方式,最终评选出“十大最佳机构”及“十大最佳节目”,评选结果将在宁波权威媒体上发布。宁波文化卡微信公众号、中国宁波网、天一论坛上将开通网民投票通道。

从即日起至12月15日,宁波各艺术培训机构就可以通过电话报名参选,报名电话:0574-89116395、18106630521袁老师。

长城宁波文化卡购物消费抽奖活动开始啦!

新年来临,宁波文化卡联合中国银行宁波市分行推出长城宁波文化卡“迎新年·购物消费抽奖”活动。即日起至12月31日,持长城宁波文化卡单笔消费满100元及以上的,均获一次抽奖机会,单笔消费满200元及以上的,获二次抽奖机会(以此类推,每张卡不限中奖次数),活动设有财源流长世代有钱精美礼品、限量版迪士尼欢乐银钞、宁波书城购书卡等丰厚奖品。活动期间,每周将抽取一等奖、二等奖各1名,三等奖4名,共计抽取一等奖4名,二等奖4名,三等奖16名。相关中奖兑换信息,将在“宁波文化卡”微信号、“中国银行宁波市分行”微信号上发布。未办理长城宁波文化卡的市民,可持身份证等有效证件到中国银行宁波市分行各网点办理。(注:所有单笔奖项金额未达5000元)

